
JADRALNO LETALO 

 

Svoje prve modelarske korake sem naredil v aeroklubu Novo mesto in, kot marsikateri mladi 

modelar, sem bil zelo neučakan. Še preden sem končal svoj model aviona, sem od mentorja kupil že 
izdelano letalo, ki se je izvrstno obnašalo pri 

metu iz roke, možno pa ga je bilo tudi izstreliti 

z elastiko. Pred vami je načrt podobnega 
jadralnega letala z mojim dodatkom. 

Obtežitev v nosu letala sem izdelal tako, da 
spominja na letalski motor, dodal kabino in 

podvozje, ter izbral lomljeno obliko glavnega 

krila. Letalo tako nekoliko spominja na lovska 

letala iz 2. svetovne vojne (slika 1). 

 

 

Gradiva za izdelavo (slika 2): 

- balsa debeline 2 mm 

- balsa debeline 5mm 

- balsa debeline 1,5mm 

- akrilni lak za les 

- lepilo za les 

 

 

 

 

Postopek izdelave 

Začnite z izdelavo glavnega krila. Na 2 mm debelo balso 

narišite sestavne dele krila in jih na mehki podlagi s 

pomočjo noža za papir izrežite. Nož za papir vlecite ob 
kovinskem ravnilu (slika 3). Višinsko krmilo in rep narišite 
na 1,5 mm debelo balso.  

 

 

 

 

Izrezani deli kril (slika 4).  
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Preden krila zlepite skupaj, jih je potrebno še obdelati. 

Na sliki vidite kako najlažje zaoblite konici krila (slika 5). 

Enako storite tudi z višinskim in smernim krmilom.  

 

 

 

 

Za boljše letalne sposobnosti vašega letala je 
potrebno profil krila obrusiti v obliko, kot kaže 
fotografija (slika 6). Sprednji rob krila zaokrožite, 
zadnji rob pa obrusite tako, da se bo krilo proti 

robu tanjšalo. 

 

 

 

 

To najlažje storite s kosom lesa, okoli katerega ste 

ovili brusni papir granulacije 200. Krilo položite na 
rob mize in z vzdolžnimi gibi izdelajte profil krila 

(slika 7).  

 

 

 

 

 

Obrušeni deli kril pred sestavljanjem in 

lepljenjem (slika 8).   
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Glavno krilo je sestavljeno iz treh delov: iz 

glavnega dela in dveh stranskih stabilizatorjev. 

Stabilizatorja prilepite na krilo s pomočjo lepila 
za les. Na podlago nalepite lepilni trak, da se vam 

krilo slučajno ne prilepi na podlago. Stranska 

stabilizatorja podprite z dvema kosoma lesa 

enake debeline, tako da bo vrh stranskih 

stabilizatorjev 20 mm nad krilom (slika 9). 

Smerno krmilo prilepite na višinsko krmilo. Da bo 

med višinskim in smernim krmilom res pravi kot, 

si lahko pri lepljenju pomagate s kotnikom.   

 

 

 

 

Med tem ko se krila sušijo, iz balse debeline 5 mm 

izrežite sestavne dele trupa (slika 10). 

 

 

 

 

 

 

Na trup prilepite sestavne dele obtežitve nosu in 

kabino (slika 11).  

 

 

 

 

 

 

Z lepilom za les prilepite podvozje letala na spodnjo 

stran krila (slika 12).  
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Ko se zlepljeni deli obtežitve konice trupa dobro 
posušijo, lepo zaoblite konico z nožem za papir in 
brusnim papirjem (slika 13).  

 

 

 

 

 

Pri lepljenju kril na trup bodite pozorni, da sta 

višinsko krmilo in glavno krilo med sušenjem 
res pravokotni na trup letala, ter da je 

smerno krmilo poravnano s trupom (slika 14). 

 

 

 

Letalo je potrebno še površinsko zaščititi z lakom za 
les. Predlagam uporabo akrilnega laka na vodni 

osnovi (slika 15). Na letalo nanesite vsaj dva tanka 

sloja laka. Po prvem nanosu bo letalo spet postalo 

hrapavo, zato ga narahlo obrusite z brusnim 

papirjem granulacije 300 ali več. Po ostalih nanosih 
pa bo vedno bolj sijoče.  

 

 

 

 

Model lahko po želji pobarvate, ali pa ga 

okrasite s kosi barvnega izolirnega traku. Izolirni 

trak nalepite na gladko podlago in z nožem za 
papir izrežite željene oblike ter jih prilepite na 

letalo (slika 16).     
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Letalo je končano. Za preizkus letalnih 

sposobnosti predlagam, da se odpravite na velik 

travnik. Letalo primite za podvozje pod krili in ga 

narahlo vrzite v vodoravni smeri. Letalo je na  

sprednjem delu že obteženo in bo morda takoj 

lepo zajadralo. Če se bo po vodoravnem metu 
dvignilo in potem strmoglavilo, mu na sprednji 

del z izolirnim trakom prilepite podložko ali 
kakšen cent. Če še ne boste zadovoljni, poizkusite 

z različnimi obtežitvami.  

Ko boste obvladali met iz roke, poizkusite še izstrelitev z elastiko. Tako boste letalo spravili višje in 
dalj časa uživali v opazovanju jadranja (slika 17).  

Želim vam veliko užitkov ob izdelavi in opazovanju jadranja vašega letala.  

 

Nekaj res lepih letov si lahko ogledate na povezavi: https://youtu.be/GW-t89L-ooo  
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